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Pracovní list XI. – 3. ROČNÍK 

 

 

Slovesa jsou slova, která vyjadřují, co osoby, zvířata a 

věci dělají nebo co se s nimi děje.  

(Zahradník hrabe listí. Slon troubí. Vlak jede.) 

 

Slovesa mění svůj tvar podle osoby, čísla a času. 

(já jedu, ty jedeš, oni jeli, on přečte, vy přečtete)   

 

Říkáme, že SLOVESA SE ČASUJÍ. 

 

 

 

 

 

 

 

 



ČAS SLOVES 

 

Slovesa vyjadřují trojí čas: 

minulý, přítomný, budoucí. 

Čas minulý nám říká, co se už stalo (před chvílí, včera, 

před rokem, dávno) – běžel jsem, psali jsme, cvičili 

Čas přítomný nám říká, co se děje právě teď, nyní – 

běžím, píšeme, cvičíme 

Čas budoucí nám říká, co se teprve stane, co se bude 

odehrávat (za chvíli, zítra, za rok, za dlouhou dobu) – 

poběžím, budeme psát, budou cvičit 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Spojuj slovesa (slovesné tvary) se s jedním za slov včera, 

teď, zítra, urči tak čas sloves a přidej správné osobní 

zájmeno (já, ty, on, ona, ono, my, vy, oni, ony, ona): 

odnesu, smála se, posílají, zastavíte se, budou pracovat, pral 

jsem se, předčítá, ozýváme se, hrabe, přivezli jsme, táhneš, 

budu volat, vozíme, jedete, vypluli jste, září, bruslíme, byla 

 

 

   

 

 

 

2. Přečti cvičení v čase minulém a potom v čase budoucím: 

Švadlena šije šaty. Lev hlasitě řve. Žirafy natahují své dlouhé 

krky. Auto jede rychle po silnici. Had se vyhřívá na sluníčku. 

Rybáři chytají velkou rybu. Spisovatel píše novou knihu. 

Těšíme se na divadelní představení. Kuchařka vaří chutný 

oběd. 

 

 

 

 



3. Podtrhni ve větách slovesa vlnovkou a urči jejich čas: 

Odnesu odpadky do popelnice. Kamarád se smál novému 

vtipu. Paní úřednice posílá poštou dopisy. Strýc hrabe na 

dvoře listí. Malé dítě v noci kašlalo. Na jaře vyrostou nové 

rostliny. Na honech myslivci střílejí bažanty a zajíce. Jana 

umyla špinavé nádobí. Odpoledne budeme hrát deskové hry. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Anotace: 

Tento pracovní list slouží k opakování, k upevňování znalostí a 

prověřování získaných dovedností. Může posloužit i 

k rozšiřování slovní zásoby, k orientaci v textu a k vyhledávání 

slov podle zadání. Podle obrázků lze tvořit slovní spojení, věty a 

souvětí. 

Pracovní list je možné použít pro společnou práci na tabuli nebo 

přímo do vytištěných pracovních listů, dále je možné list rozdělit 

na jednotlivé úkoly a využít pro práci skupin, kdy si jednotlivé 

skupiny úkoly vyměňují, až splní vše a potom je možná společná 

kontrola a porovnání.  
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